

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА
ОРГАН ПАРТКОМА,
ЗАВКОМА И
ЗАВОДУПРАВЛЕНИЯ
ВЫКУСКОГО
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО
ЗАВОДА

МЕТАЛЛУРГ

№ 281 (1472)

ГОД ИЗДАНИЯ VI

Цена 5 коп.

Не ослаблять борьбы с нарушителями трудовой дисциплины

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня по поводу на короткий срок его осуществления, сыграл такую огромную роль в деле наведения порядка на производстве, укрепления трудовой дисциплины и повышения производительности труда. В своем докладе о XIII годовщине Великой Октябрьской революции тов. Калинин говорил, что выполнение плана за 1940 год ожидается, даже при осторожном подсчете, притом в 13,6 миллиона рублей или на 11 процентов больше по сравнению с 1939 годом. Такой рост продукции стал возможен в результате реализации Указа от 26 июня.

Значительное укрепление трудовой дисциплины произошло и за шпал заводом. Притом в течение года дисциплина некое жаловалась на недостатки и большую текучесть рабочих, на низкую трудовую дисциплину. Нарушение трудовой дисциплины на заводе на много сократилось. За год впервые в этом году за последние месяцы выполнена производственная программа. Удельные, профсоюзные и коммунистические организации проводили большую работу по разъяснению значения Указа и по разоблачению дезорганизаторов производства.

Значительные успехи в работе завода, конечно, не большинством не следует успокаиваться на достигнутых успехах. Тем более, что достигнуты только первые успехи, апереди предстоит еще большая работа.

К сожалению приходится констатировать, что успокаива-

лись некоторые успехами в работе завода и систематически связываются с нарушением трудовой дисциплины, на заводе за последние три недели борьбу за выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Если в октябре было 123 случая нарушения, то в ноябре этот показатель до 150 возрос, а за первые дни декабря мы имели уже 41 случай. До сих пор не прекращается практика выдвигать хозяйственных отпусков. Только за ноябрь месяц выдано административных отпусков хозяйственных отпусков на 161 день. Из 87 отпусков, в третьем декабре, 6 дней было разрешено для выполнения государственных обязанностей и 81 день для устройства личных дел.

Привлекательные цифры говорят сами за себя. Они ясно показывают, что начальники цехов, партийные и профсоюзные организации ослабили борьбу за укрепление трудовой дисциплины. Особенно это произошло в транспортном отделе и заводском цехе, где нарушители трудовой дисциплины больше всего. Партийные и профсоюзные организации в этих отделах по сути дела, пренебрежительно сносили работу комсомола и комсомольцев. Против людей и прогульщиков не создают обстановку общественного презрения, их не разоблачают на дезорганизаторов производства.

Такое положение дальше не терпимо. Борьба за укрепление трудовой дисциплины ни на минуту не должна прекратиться.



И-ская заводская часть Московского военного округа на учениях Фото Д. Чернова.

ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЦЕХОВ И БРИГАД ЗА НОЯБРЬ МЕСЯЦ

Заводские жюри подвели итоги социалистического соревнования цехов и бригад завода за ноябрь месяц.

За выполнение всех условий месячного соревнования в металлургическом цехе переходили звания жюри производственного бригады ИТР коллектива рабочих ИТР и служащих металлургического цеха. Коллектив этого цеха добился наилучших результатов в работе. План ноября месяца выполнен на 109,3 процента, увеличил выход годного на 0,4 процента против плана, сэкономил топливо и увеличила сумму производственной.

Жюри отметило также высокопроизводительную работу коллектива цеха ИЗО, выполнявшего план ноября месяца на 129,3 проц. и поставило на одно из передовых мест. Жюри выделило в распоряжение началька этого цеха 1250 руб. для премирования передовых стахановцев.

Жюри отметило резкое улучшение в работе коллектива старореволюционного цеха, который, работая 3-ми действующими печами, в ноябре месяце добился вымоста с'ека стал с одного метра площади под печи, саяв 4,1 тонны вместо обычных 3,6 тонн.

Одновременно с эти жюри отметили высокое качество вымоста по трубопроводам цехов, мартовским цехам № 1 и № 2, автостроительному цеху и резке паде-ния технологической и трудовой дисциплины по листопрокатному цеху и мартовскому цеху № 2. В связи с этим жюри потребовало от руководителей состава цехов

быстрейшей ликвидацией этих недостатков.

В своем решении жюри отметило высокопроизводительную работу отдельных бригад в связи с ноябрем месяце. Так, в старореволюционном цехе отдалеко хорошему работу сталяров тт. Курова, Чернышова, и Пятина (сечь № 1), выполнявших план на 112—124 процента, по новостроительному цеху — сталяров тт. Дорофеева, Ерманова, Стрельникова, Шеглова и др.

За выполнение и перевыполнение плана жюри утвердило предложение цехового переходного звания по автостроительному цеху мастера тт. Шафранова, выполнявшего план на 122,8 процента и в холодном отделе смен мастера тт. Галазова, выполнявшего план на 114,6 процента, по металлургическому цеху мастера тов. Кривоногова, выполнявшего план на 110,9 процента, по листопрокатному цеху бригаде тов. Коробова, выполнявшего план на 106,6 проц., по автостроительному цеху смен тов. Родионова, выполнявшего план на 100,9 проц., по фитинговому цеху смен мастера тов. Рукавина, выполнявшего план на 116,5 проц., по цеху ИЗО смен мастера тов. Пиняева, выполнявшего план на 154,9 проц.

Общезаводская комиссия (справки) выразила надежду и то, что коллективы цехов, борясь за выполнение годового плана, покажут еще более высокопроизводительную работу в декабре и будут ставить сотни тонн металла сверх плана.

П. Еленов,
Секретарь жюри.

СОРЕВНОВАНИЕ СТАЛЕВАРОВ

Сталяры сталелитейного цеха № 1 упорно добиваются выполнения обязательств социалистического соревнования. Лучшим сталеваром цеха производится ежедневно значительные перевыполнения производственных заданий. За 8-е декабря сталяры Гудков выполнили производственную программу на 131,1 проц., сталяры Чернышев — на 123,5 проц.,

сталяры Куров — на 116,6 проц. и сталяры Гордеев — на 115,9 проц.

Значительное перевыполнение производственных заданий добился сталяры сталелитейного цеха № 2. Сталяры Стрельников выполнили производственную программу в 124,8 проц., сталяры Зозотов — на 118,4 проц. и сталяры Дорофеев — на 115,4 проц.

Партийно-техническая конференция закончила свою работу

7 декабря в большом зале Долового клуба собралось пятое заседание партийно-технической конференции, на котором обсуждались доклады руководителей секции и были рассмотрены итоги всей работы конференции по выяснению дополнительных путей, обеспечивающих высокое качество выпускаемой заводом продукции.

От мартовской секции выступил с докладом начальник мартовского цеха № 2 тов. Владимир. Начальник производственного отдела тов. Рабинович доложил мероприятия, достигшие результатов в мартовской секции в виде предложения о том, что для повышения качества отпусков изделий и отказа от привоной линии нужно использовать богатые залежи местного глины, находящейся всего в 3 километрах от завода.

О работе прошлой секции доклад доложил тов. Смирнов, от трубопроводной секции инженер тов. Барков. Участники конференции внесли много дополнительных предложений, обеспечивающих хорошее качество продукции, выпускаемой трубопроводными и прокатными цехами.

Доклады механической, глиняной секции тов. Савин, энергетической тов. Кошкин точно так же подробно отчитались о работе этих секций.

Завершая первую партийно-техническую конференцию секретарь парткома тов. Красовский поставил полный вопрос о работе этой комиссии. Вечерней конференцией мероприятий по улучшению качества продукции.

После окончания конференции начальники новостроительного цеха и цехов переходного звания заводского цеха коллектив металлургического цеха поблагодарили социалистического соревнования.

Знаки приняла главный стахановец цеха тов. Талыгин.
Б. Личнев.

Награждение начальников, профессоров и преподавателей артиллерийского ордена Ленина академию Красной Армии имени Дзержинского

В связи с 120-годовщиной артиллерийской ордена Ленина академии Красной Армии имени Дзержинского, за плодотворную работу по авиационной и воспитанию артиллерийских кадров, Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены орденом Советского Союза начальники, профессора и преподаватели.

Пять человек награждены орденом Ленина, 10-орденом Красной Звезды и 1-орденом «Знак Почета».

Народный Комиссар Обороны маршал Советского Союза С. К. Тимошенко за высокоплодотворную работу по подготовке кадров артиллерийских командиров и инженеров награды большую группу начальников, профессоров и преподавателей академии.

Заотличные заслуги награждены 5 человек. Непыми парнями — 21 человек.

(ТАСС).

НАГРАЖДЕНИЕ ПРОФЕССОРОВ ОСИПОВА, ШЕНКУНЕНКО, ВОЛЧЕИ И АКАДЕМИКА АНИЧЕНОВА

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги перед страной и Красной Армией в области науки, педагогической, этической и общественной деятельности награждены орденом

Ленина профессор Осипов В. П. и Шенкуненко В. Н., орден Трудового Красного Знамени профессор Волчек В. П. и академик Аничков С. И.

(ТАСС).

Наболевший вопрос

Несколько месяцев тому назад группой рационализаторов было дано предложение о хромировании напильниковых валков, с целью увеличения их стоимости и повышения качества обрабатываемых труб.

Данное предложение было одобрено, авторы получили вознаграждение. Первые премии получили стартерского цеха цеховая комиссия за рационализаторское предложение. И действительно, результаты были хороши. Хромирование валков при эксплуатации выдерживало от 9 до 18 суток, тогда как нехромированные стали всего от 2 до 5 суток. Помимо увеличения сроков службы валков сократилась потребность в их перепалке, увеличился срок отстоя нечей за неплановый ремонт, улучшилось качество труб.

С передачей напильниковой хозяйствы мастеру Веселову, применение хромирования напильниковых валков прекратилось. Веселов объяснил это тем, что, якобы, на переоборудовании на цех в яму мастеру требуется очень много времени. Он, видимо, совсем забыл, что количество часов, затрачиваемых на перепалку валков в несколько раз превышает количество времени, необходимого для перепалки валков в хромированной мастерской.

Так и было недолго удивлять одного человека прекратилось использование лебедки рационализаторского предложения.

И также считал необходимым поднять вопрос о хромировании социальных стержней примененных при отливке валков. На обработку этих стержней механический цех затрачивает немало времени по их изготовлению в яму, а также немало при установке, если им будет выделено время, то подвергать хромированию.

Отзываясь на вопрос, с применением хромированных стержней, не только увеличивается стоимость стержня и обтекает труду рабочих, но и обеспечивает более высокое качество самих валков.

Хромирование можно широко применять и в области повышения стоимости инструмента. Например, по специальному американскому бюро стандартизации — стоимости металлургического хромированного инструмента увеличивается в 3—5 раз по сравнению с нехромированным. У нас на заводе хромирование инструмента совсем не применяется. Изготавливаемые механизмы имеют много дефектов: лабры, фрезы и т. д. часто выхаживают на строгих раньше срока, но об увеличении их стоимости никто не хочет серьезно подумать.

Применяя хромирование можно успешно разрешить задачу восстановления уже изношенного инструмента, который нередко бесхозяйственно выставляется на выброску в яму.

Валковая почва для применения хромирования имеется в цеховой и паровозной хозяйствах.

Хромирование на много увеличивает стоимость трудящихся частей механизмов. В рабочем деле валкового цеха механик Т. Матвишин широко применяет хромирование и при помощи этого добился предельной стойкости ответственных деталей, но начальники других цехов до сих пор считают хромирование излишней роскошью.

— Не обязательно, чтобы детали блестящие. Это в промышленности и не так, так являются расходуемые и дорогостоящие, недоучающие огромной пользы от хромирования.

Н. Харламенко,
Мастер хромирования мастерской.

Хорошие вилы отправляют в отход

В течение продолжительного времени в заводском цехе можно наблюдать такие факты, когда из цеха выносятся в мусорный бункер всякая продукция под видом брака.

При проверке в ноябре оказалось, что из всего количества отправляемых в отход вал 190 штук оказалось хорошими и были возвращены обратно в цех.

Руководители цеха, видимо, не считают нужным принимать меры к ликвидации подобных безобразий.

Большую ответственность за это несут работники отдела технического контроля, которым обязаны следить за сортировкой продукции.

Ф. Шатагин.

Простон срывают работу

В смене, которой я руководил, развернулось социальстическое соревнование за лучшие стахановские показатели. Бригады станков, перевыполнившие обязательства по количеству изделий, вырывают темпы своей работы и в декабре.

Стахановской работе мешают плохое состояние оборудования и простои. 2 и 3 декабря агрегаты простояли более часа, вследствие плохой подачи пара. На за неисправности механизмов вышло из строя электрооборудование. В этот день, что было в нем подмозжалось на одной тележке, чем задерживалась работа проратных бригад. 7 декабря из-за того что вышло из строя подъемный кран, бригады проратных станков простояли более 40 минут.

Качество цеха горю, земляники desperately вынуждают декарбурную программу, датируется больше качественного простоя. Руководители цеха и завод обязаны принять меры к устранению неких простоях и полной ликвидации простоя.

Ф. Агаев.

Мастер смены аэсоторного цеха.

«Находчивость»



—Смотрите сколько у нас в цехе людей простоявают.
— Да они же все спяют...
Рис. М. Островой и Ю. Дмитриева.

РУКОВОДИТЬ РАБОТОЙ ПРОФАКТИВА

В трудовом цехе № 1 закончились отчеты и выборы группировки. В руководителю группы хорошие показатели, лучшие стахановские дела.

В заводном отделе группировкой избран парижник Михаил Алексеевич Усолов. Четким и добросовестным отношением к работе, за несколько месяцев работы, он завоевал всеобщее уважение коллектива.

Большим достижением пользуется и всеми уважаемый тов. Фролов. Это замечательный общественник, лучший агитатор цеха. Его чуткий и бескомпромиссный подход к работе, умение находить общий язык с большинством интересом.

Старый кадровик — бригадир тов. Шмелев стахановской работой добился высокой производительности, выполнения норм на 125—130 процентов. Он всегда старается перевыполнить свои рабочие задания. Хорошо работает и стахановец цеха сварщик тов. Бабаков.

Ежедневно мы собираемся в пехометрии. И подробно рассуждаем, группировкой что сейчас является главными усилиями в нашей работе, какие стоят задачи перед группировкой. В этих беседах мы коллективно обсуждаем вопросы организации производственных совещаний, борьбы с нарушениями трудовой дисциплины, вопросы руководства социалистическими соревнованиями.

И. Батраков,
Председатель трудового цеха № 1.

Суворина разбазаривает хлеб

В столовой мартовского цеха № 1 раздатыся обеды тов. Суворина нарушает принципы Советской торговли. 1 декабря в первый раз вместо установленного нормы 1000 граммов, она отпустила хлеб по бумажке, раздавая его людям, не связанным с производством.

Тов. Суворина грубо обращается с посетителями. На справедливые замечания о недостатках, она обычно заявляет: — Мне не удавалось, за свою работу я буду отвечать сама. Такое отношение к работе приводит к тому, что в столовой остаются очереди, работники затрачивают на принятие пищи больше установленного нормы времени.

И. Пивовар, А. Борново,
Рабочие мастера и т. д.

Извещение

Сегодня в 6 часов вечера в паритом состоится заседание секретарей партгруппировки, председатели неформальных комитетов и руководителей агитколлективов.

Ввиду важности вопроса, стоящих на повестке совещания, явка всех уважаемых товарищей обязательна.

Партиком, Званком.

Ответственный редактор **Ф. ПАНКРАТОВ.**

На международные темы

Как Соединенные Штаты помогают Англии

Из Соединенных Штатов Америки (США) в Англию непрерывно идут поставки судов, военных самолетов, снарядов, авиационных двигателей, а также других видов вооружения, взрывчатых материалов.

Американские промышленные предприятия поставляют в военные магазины. Президент США Рузвельт выступил недавно по радио, говоря, что Англия является в Соединенных Штатах заказ на 15 тысяч самолетов в этом году, может быть, и больше, если он будет выделено средств, как известно, Соединенные Штаты помогают Англию 30 миллиардов (безнадежных миллионов). Кроме того, Соединенные Штаты стали основной базой снабжения Англии военными материалами и вооружениями. Как заявляло одно официальное английское радио, английские предприятия получают в основном в получении из США, всего, что может помочь, вплоть до «дизеля». Нетрудно предположить, что речь идет в первую очередь о горючих, танках и самолетах.

Однако, помощь США Англию не ограничивается только поставкой вооружения в выделенные количества. Американская газета «Нью-Йорк герб» сообщает о следующем образом: «Предельно главные потребности в английском: 1) самолеты; 2) обеспечение морских путей, по которым перевозятся сырье; 3) защита британских островов от японской угрозы».

Помогает разоборать в этой статье по пунктам.

Пункт первый ясно Англию требует как можно больше самолетов.

Пункт второй. Пароходы, используемые военные материалы, нуждаются в поставкой огромного количества доловых долов и самолетов. Эти продукты производятся в количестве огромных количествах. Следовательно Англию нужны военные корабли.

Число Соединенных Штатов это уже сказано, и с большой выгодой для себя. Когда они перелетят Англию 50 миллионов, то вы-

получат выигранные базы в Западной (американской) политике. Соединенные Штаты арктика эти базы на 90 лет, срок достаточно продолжительный, чтобы не было никаких проблем, по сути дела, американской собственности.

Пункт третий. Защита британского флота от японской угрозы — это не что иное, как англо-американское сотрудничество на Тихом океане, где, само собой разумеется, Соединенные Штаты преобладают, Соединенные Штаты преобладают, Соединенные Штаты преобладают.

Пункт четвертый. Относительно финансовой помощи со стороны США Англию след сейчас больше стран в американской политике. Число стран высказывает недовольство, которое, которое, которое предоставляет кредиты и займы странам, не участвующим в военных действиях с прошлой мировой войны (Англия, как известно, принадлежит к числу военных так называемых стран). Другие страны, наоборот, высказываются против отмены этого закона, указывая на то, что Англия имеет в Америке, что не мало капиталовложений и золота. Эти капиталы считают, что надо оставить Англию, считаясь с тем, что Англия, как страна, которая они расплатят в Америке.

Конгресс (парламент) США от-

казал обсуждение вопроса о финансовой помощи англичанам по следующую своей сессии. Но можно не сомневаться, что в случае нужды Соединенные Штаты окажут Англию финансовую помощь, впрочем, на свои собственные интересы.

Американские империалисты оказывают помощь британскому не для каких-либо благородных побуждений, как пытается уверить американская буржуазия, а лишь в своем собственном интересе.

Вплоть до военных сотрудничества между США и Англией идет возмущение американскому империализму активно участвовать в борьбе за передел мира, который сейчас происходит. Соединенные Штаты помогают Англию так, чтобы не только сразу удержать другие, как можно больше, но и обеспечить себе единую коалицию в случае победы своих противников.

Широкая помощь, которую Соединенные Штаты оказывают Англию, разрыв англо-американского военного сотрудничества свидетельствует о том, что активно формируются англо-американского блока, то есть союз двух крупнейших империалистических государств, стремившихся обеспечить себе господство на мировых рынках. В этом блоке главную роль имеет играть Соединенные Штаты Америки.

А. МЕДВЕДЕВ.